ORDEN DEL DÍA -PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 16 DE ENERO DE 2015-

13:00 horas.


ORDEN DEL DÍA

PRIMERO.-
Verificación de asistencia, declaración del quórum legal, en su caso,  e instalación de la sesión.

SEGUNDO.-        
Aprobación del proyecto de acta de la séptima sesión extraordinaria del Consejo Estatal Electoral, celebrada el día 30 de octubre de 2014.
TERCERO.-
Propuesta, discusión, y en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo para la actualización del financiamiento público de los partidos políticos para el ejercicio 2015 y calendario de ministraciones mensuales.
CUARTO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de acuerdo relativo a la queja y/o denuncia interpuesta por el C. Carlos Ramón Lizárraga Corrales, en contra del Presidente Municipal de Ahome,  el C. Arturo Duarte García.
QUINTO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de dictamen relativo al procedimiento administrativo sancionador iniciado con la Queja Administrativa presentada, por el C. Lucio Antonio Tarín Espinoza, en contra del Subsecretario de Gobierno  el C. Jesús Antonio Marcial Liparoli por presuntas violaciones al artículo 134, párrafos siete y ocho de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
SEXTO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de acuerdo del Consejo Estatal Electoral sobre el cumplimiento de los puntos resolutivos CUARTO, QUINTO y SEXTO de la resolución del Consejo Estatal Electoral sobre la procedencia constitucional y legal de las modificaciones a los documentos básicos (Declaración de principios, Programa de acción y Estatutos) del Partido Sinaloense, aprobada según acuerdo EXT/07/017 de fecha treinta de octubre de 2014.
SÉPTIMO.-
Propuesta, discusión y en su caso aprobación del proyecto de Reglamento Interno de la Contraloría Interna del Consejo Estatal Electoral de Sinaloa.
OCTAVO.-
Clausura.
