---SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN QUE FUNGE ENTRE PROCESOS, CELEBRADA EL DÍA 28 DE ABRIL DE 2015.


---En la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa, México, siendo las 13:00 horas del día 28 del mes de abril del año 2015, en la sala destinada para tal efecto, en el domicilio oficial del Consejo Estatal Electoral, sito en Paseo Niños Héroes No. 352, locales 2, 3 y 5, oriente, Colonia Centro, se reunió con el objeto de celebrar sesión ordinaria la Comisión que funge entre procesos, nombrada por el Pleno de éste órgano electoral el 4 de diciembre del año 2013, para lo cual fueron previamente convocados los integrantes de la misma.


---El Presidente del Consejo Estatal Electoral, da inicio a la sesión ordinaria, que con fundamento en el artículo 58, fracción I, en relación con la parte relativa del artículo 53 ambos de la Ley Electoral del Estado, así como los numerales 8, 10, 14 inciso a) y 19 inciso a), todos del Reglamento Interior del Consejo Estatal Electoral, ha convocado, solicitando al Secretario General del mismo, pase lista de asistencia y declare si existe o no quórum legal.


---El Prof. José Enrique Vega Ayala, Secretario General, procede a pasar lista de asistencia y da fe de que se encuentran presentes, Presidente Lic. Jacinto Pérez Gerardo; Consejeros Ciudadanos, Lic. Karla Gabriela Peraza Zazueta y Lic. Arturo Fajardo Mejía,  integrantes de la Comisión. En base a lo anterior, el Secretario General declara que existe quórum legal para llevar a cabo la sesión.


---Continuando con el desarrollo de la sesión el Presidente dice: "Atendiendo a lo estipulado en el artículo 27, párrafo segundo, del Reglamento Interior del Consejo Estatal Electoral, y al ser esta una sesión ordinaria, les pregunto si tienen algún tema que quisieran agregar en asuntos generales.”


---No existiendo solicitudes para asuntos generales, el Presidente somete a votación el orden del día propuesto, mismo que es aprobado por unanimidad y solicita al Secretario General dé lectura al mismo.

---En uso de la voz el Prof. José Enrique Vega Ayala, dice: “El orden del día para esta sesión ordinaria, de la Comisión que funge entre procesos, es el siguiente: Primero.- Verificación de asistencia, declaración de quórum legal, en su caso, e instalación de la sesión; Segundo.- Informe del Presidente sobre actividades de Educación Cívica; Tercero.- Asuntos generales; Cuarto.- Clausura.”


---Continúa el Presidente y dice: "Muy bien, pasaremos ahora al segundo punto del orden del día, referente al informe sobre diversas actividades de Educación Cívica. Dentro de las acciones que la Secretaría Técnica de Educación Cívica y el área bajo su dependencia realizan para la consecución de ese fin, se encuentran los programas proyectados rara 2015, por lo que en el ejercicio de los mismos, durante el periodo del 1 de enero al 15 de abril se llevaron a cabo las siguientes actividades: Elecciones Juveniles Escolares con el objetivo de promover y realizar ejercicios democráticos entre los estudiantes universitarios, a través de elecciones de sociedad de alumnos y consultas de participación ciudadana semejantes a las constitucionales, a fin de sensibilizarlos sobre la importancia de participar en los procesos electorales de manera activa e informada. Dentro de la ejecución de este programa, se realizaron elecciones en la Universidad de Occidente unidad Guasave en las instalaciones de la misma, que cuenta con una matrícula de 2,135 alumnos, de los cuales emitieron su voto 1,330 alumnos, lo que representa el 62.29% de Participación. Contendieron tres planillas y los resultados detallados están en el documento que se integrará como anexo. Otro de los programas es el de Promoción Editorial, que es un proyecto dirigido a la sociedad en general, con el que se trata de difundir y promover el conocimiento de la cultura política democrática, la educación cívica y la participación ciudadana; a través de ediciones, materiales y presentaciones de libros, que permitan promover la lectura en adultos, jóvenes y niños; y al mismo tiempo motivar a éstos últimos, a participar en los concursos estatales de cuento y dibujo que forman parte de los programas institucionales. Al respecto, el día martes 24 de febrero en las instalaciones del Consejo Estatal Electoral, se llevó a cabo la presentación de los cuentos ‘Ana y la Máquina del tiempo’ y ‘La Furia busca capitán’, dirigidos  a  niños, niñas y jóvenes de entre tercero de primaria a tercero de secundaria. Dichos materiales abordan temas que resaltan los valores de la democracia, el compromiso social, la participación y el trabajo en equipo. Se realizó la presentación de los trabajos editoriales en conjunto con  el Autor León Cartagena, y la participación de la maestra Elsie Armida Cota Ramos, como comentarista del cuento ‘Ana y la máquina del tiempo’ y Georgina Martínez Montaño, como comentarista del cuento  ‘La furia busca capitán’. Otro programa institucional es el de Participación Ciudadana, que tiene la finalidad de participar en la construcción de la ciudadanía sinaloense, ofreciendo capacitación sobre los instrumentos de organización y funcionamiento de la ley de participación ciudadana en el estado y promoviendo en todo momento el ejercicio del voto y la participación directa de la ciudadanía en la toma y ejecución de decisiones públicas fundamentales, así como en la resolución de problemas de interés general. Dentro de las actividades de este se encuentra la impartición de charlas y/o conferencias que promuevan entre los jóvenes de preparatoria y universidad, la cultura de participación ciudadana, así como los mecanismos de interpretación y organización de los procesos de participación ciudadana establecidos en la Ley de Participación Ciudadana del Estado. Se puso en marcha la primera etapa de un ciclo de 120 conferencias de sensibilización y capacitación para jóvenes de preparatoria y universidad, en escuelas de los municipios de Ahome, Guasave, Culiacán y Mazatlán, de las cuales ya se han realizado 58 conferencias, con una asistencia de más de 3,035 estudiantes. En la zona norte se han impartido 22 conferencias con asistencia de 1,365 alumnos; en la zona centro 11 conferencias con 510 asistentes; y en la zona sur 25 conferencias con  1,160 asistentes. También en el documento adjunto queda especificado más a detalle el cuadro de resultados de las conferencias realizadas. Por otra parte, y entre otras actividades, el 18 de marzo se realizó la presentación de la película ‘La Fuente de las Mujeres’ En conmemoración del día internacional de la mujer, comentada por la periodista, licenciada Jael Álvarez Otáñez, promotora cultural y crítica de apreciación cinematográfica e historia del cine norteamericano y universal, quien actualmente es coordinadora operativa del programa Alas y Raíces Sinaloa, del  Instituto Sinaloense de Cultura y el Consejo Nacional para la Cultura y las Artes; el 19 de marzo contamos con una participación en el programa de radio ‘Espacio ciudadano’ transmitido por Radio UAS, para dar a conocer e invitar a la sociedad en general a las actividades programadas por el Consejo Estatal Electoral en el marco de la conmemoración del día internacional de la mujer; el 23 de marzo, a petición del Centro Cultural de las Artes Escénicas Contemporáneas, se impartió un taller sobre los valores de la democracia titulado 'El pastel de cumpleaños’, para 20 alumnos de 6 a 12 años, en las instalaciones del mismo. Dicho taller tuvo una duración de 2 horas, en las que se reflexionó sobre cómo se viven los valores de la democracia, cuando en un grupo del salón de clases se organizan para festejar el cumpleaños de algún compañero; el 25 de marzo, en la sala de sesiones de este organismo, se llevó a cabo el Panel ‘Mujer y Participación Ciudadana’, también en el marco de la conmemoración del día internacional de la mujer, en el que estuvieron como panelistas la licenciada Norma Sánchez Castillo, Fundadora y Directora de la Organización Civil ‘Iniciativa Sinaloa’, la doctora Magaly Reyes Chávez, Coordinadora General de Milenio Feminista, y la licenciada Beatriz Aquino Rentería, activista social y Promotora de Parlamento Ciudadano, siendo moderadora la Consejera Ciudadana Karla Gabriela Peraza Zazueta. Hasta aquí lo referente al informe de actividades relacionadas con la Educación Cívica, si tuvieran algún comentario al respecto, les pido el favor de manifestarlo en este momento. De no ser así y al no existir temas por tratar en el punto de asuntos generales, procederemos a decretar un receso de diez minutos para redactar y firmar el acta respectiva.


---El Presidente reanuda la sesión, y no habiendo otro asunto que tratar da por concluida esta sesión ordinaria de la Comisión que funge entre procesos siendo las trece horas con treinta y dos minutos del día en que se actúa.
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