---SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN QUE FUNGE ENTRE PROCESOS, CELEBRADA EL DÍA 29 DE MAYO DE 2014.


---En la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa, México, siendo las 12:00 horas del día 29 del mes de mayo del año 2014, en la sala destinada para tal efecto, en el domicilio oficial del Consejo Estatal Electoral, sito en Paseo Niños Héroes No. 352, locales 2, 3 y 5, oriente, Colonia Centro, se reunió con el objeto de celebrar sesión ordinaria la Comisión que funge entre procesos, nombrada por el Pleno de éste órgano electoral el 4 de diciembre del año 2013, para lo cual fueron previamente convocados los integrantes de la misma.


---El Presidente del Consejo Estatal Electoral, da inicio a la sesión ordinaria, que con fundamento en el artículo 58, fracción I, en relación con la parte relativa del artículo 53 ambos de la Ley Electoral del Estado, así como los numerales 8, 10, 14 inciso a) y 19 inciso a), todos del Reglamento Interior del Consejo Estatal Electoral, ha convocado, solicitando al Secretario General del mismo, pase lista de asistencia y declare si existe o no quórum legal.


---El Prof. José Enrique Vega Ayala, Secretario General, procede a pasar lista de asistencia y da fe de que se encuentran presentes, Presidente Lic. Jacinto Pérez Gerardo; Consejeros Ciudadanos, Lic. Karla Gabriela Peraza Zazueta y Lic. Arturo Fajardo Mejía,  integrantes de la Comisión.  En base a lo anterior, el Secretario General declara que existe quórum legal para llevar a cabo la sesión.


---Continúa el Presidente y para dar cumplimiento al artículo 27 segundo párrafo del Reglamento Interior del Consejo Estatal Electoral, pregunta a los miembros de la Comisión si tienen algún punto que quisieran agregar en asuntos generales, por lo que al no haber solicitudes, somete a votación el orden del día propuesto, el cual es aprobado por unanimidad y solicita al Secretario General dé lectura del mismo.

---En uso de la voz el Prof. José Enrique Vega Ayala, dice: “El orden del día para esta sesión ordinaria de la Comisión que funge entre procesos, es el siguiente: Primero.- Verificación de asistencia, declaración de quórum legal, en su caso, e instalación de la sesión.; Segundo.- Informe del Presidente sobre diversas actividades realizadas por la Coordinación de Capacitación y Educación Cívica.; Tercero.- Informe del Presidente en relación con el estado que guarda la donación de mobiliario utilizado en proceso electoral.; Cuarto.- Informe del Presidente sobre diversas actividades del área de fiscalización. Quinto.- Asuntos generales.; y Sexto.- Clausura.”


---Continúa el Presidente y dice: "Gracias Secretario. Si alguien tiene algún comentario al respecto, favor de manifestarlo. Bien, pasaremos entonces al segundo punto del orden del día, que es un informe de ésta Presidencia, relacionado con diversas actividades realizadas por la Coordinación de Capacitación y Educación Cívica. Con respecto al Parlamento Infantil 2014, se informa que para concluir dicho programa, se realizaron tres actividades finales: Una Reunión previa, con la integración de los cuarenta Diputados Infantiles en seis comisiones, la Comisión de Equidad, Género y Familia, la Comisión de Seguridad Pública,  Comisión de los Valores, Comisión de Derechos de la Niñez, Comisión de Educación Pública y Cultura, y la Comisión De Discriminación. También se llevó a cabo una Reunión Solemne, con la toma de protesta de los 40 Diputados Infantiles y participación en tribuna. Finalmente los Diputados Infantiles regresaron al distrito que representaban para realizar la rendición de cuentas correspondiente. Cabe destacar que el Parlamento Infantil 2014 se integró con 32 niñas y 8 niños Diputados. Por otro lado, en el marco de los festejos del diecinueve aniversario del Consejo Estatal Electoral, se llevaron a cabo dos conferencias sobre La Reforma Electoral, impartidas por el Dr. Raúl Ávila Ortiz, encargado del Programa para América Latina y el Caribe del Instituto Internacional para la Democracia y la Asistencia Electoral y por el Dr. Ramón Hernández Reyes, Consejero Presidente del Instituto Electoral de Michoacán; para ello se convocó a autoridades y funcionarios electorales, funcionarios públicos, estudiosos de la materia electoral, organismos no gubernamentales y medios de comunicación, entre otros. Estas conferencias, se llevaron a cabo en las instalaciones de éste órgano electoral contando con una asistencia de ciento cincuenta personas. En otra de las actividades realizadas por Capacitación y Educación Cívica, el Consejo Estatal Electoral acudió al Centro Cultural de Artes Escénicas Contemporáneas a impartir el taller ‘Vivir los Valores de la Democracia’, que tiene como fin promover y sensibilizar entre los asistentes el autoconocimiento y la reflexión sobre los valores de la democracia. En el transcurso del mismo se contó con una entusiasta participación de las niñas y niños que acuden a este centro artístico, llevándose el compromiso personal de convertir esta experiencia en una práctica cotidiana en su casa y en la escuela. Por último, se informa que actualmente el Consejo Estatal Electoral se encuentra en proceso de elaborar material literario ilustrado, para promover la educación cívica y la participación ciudadana, el libro de cuento contará tres historias buscando la socialización e identificación de los valores de la democracia entre niños, jóvenes y ciudadanos. Hasta aquí el informe de actividades relacionadas con la educación cívica, si tuvieran algún comentario al respecto les rogaría lo manifestaran en este momento.”

---Continuando con el desarrollo de la sesión el Presidente dice: "Pasaremos al cuarto punto del orden del día, que se refiere al informe sobre el avance registrado en el procedimiento de donación de los bienes muebles que entraron en desuso como consecuencia de la conclusión de funciones en los Consejos Distritales y Municipales con motivo del proceso electoral 2013, y en este sentido se informa que mediante la formalización de los convenios respectivos, ya recibieron los donativos correspondientes   diez instituciones del Municipio de Rosario, una de El Fuerte, nueve en Ahome, nueve más en Sinaloa, treinta y dos en Guasave y doce en Elota, como consta en el informe que se anexa a la presente acta. Está a su consideración el asunto, si consideran realizar comentarios al respecto, les pido lo hagan en éste momento.”

---Acto seguido Presidente dice: "No habiendo comentarios, abordaremos el cuarto punto del orden del día, con el informe sobre diversas actividades del Área Técnica de Fiscalización. Entre las distintas actividades realizadas por la misma, les informo que se llevó a cabo la entrega de la documentación que los partidos políticos y coaliciones anexaron a sus informes de campaña, para soportar los registros de ingresos y gastos realizados por cada uno de los candidatos registrados; la entrega se realizó en las siguientes fechas: el 25 de abril se entregó la documentación al Partido Movimiento Ciudadano, el día 28 del mismo mes, se le entregó su documentación al Partido Revolucionario Institucional, al día siguiente al Partido Sinaloense, y el día 9 de mayo al Partido Acción Nacional. En otra de las actividades, con fecha 9 de mayo se recibió oficio firmado por el representante del Partido Sinaloense, en el que notifica a esta autoridad electoral sobre diversas reformas y adiciones que aprobó la Asamblea Estatal de dicho partido a su Declaración de Principios y Estatutos, documentos que están en revisión por la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos  y sobre los cuales deberá emitirse un dictamen autorizando o no los cambios propuestos, a más tardar el día 9 de junio. También me permito informar que los Partidos Políticos Acción Nacional, del Trabajo y Sinaloense, hicieron llegar escritos dirigidos a la presidencia de este Consejo Estatal Electoral, en los que exponen la problemática que se les está presentando con los Ayuntamientos, en relación con los recursos que por ley les corresponden en función del número de regidores con que cada partido cuenta en  cada uno de ellos; En relación con este tema, hoy por la mañana se impartió, por parte de este Consejo, una plática sobre las Reformas Fiscales y la implicación que estas tienen con los partidos políticos. Si tuvieran alguna observación o comentario al respecto, favor de expresarlo en este momento.”

---No habiendo más asuntos que tratar, el Presidente procede a decretar un receso de diez minutos para redactar y firmar el acta de la sesión respectiva.


---El Presidente reanuda la sesión, y no habiendo otro punto que tratar da por concluida esta sesión ordinaria de la Comisión que funge entre procesos siendo las doce horas con treinta y tres minutos del día en que se actúa.
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