CURRÍCULUM VÍTAE
       
Mtra. Karla Gabriela Peraza Zazueta
(Culiacán, Sinaloa, 12 de junio de 1976)

Estudios Profesionales:
Cursó la Licenciatura en Derecho en la Escuela Libre de Derecho de Sinaloa
Maestra en Derecho Constitucional y Amparo, por la Escuela Libre de Derecho de Sinaloa

Experiencia Electoral:
· [bookmark: _GoBack]Instituto Electoral del Estado de Sinaloa 
Consejera Presidenta, Septiembre de 2015 a la fecha.

· Consejo Estatal Electoral de Sinaloa
Secretaria Particular del Presidente 
Asistente Técnico “A” de la Secretaría General
Encargada del Área de Acceso a la Información Pública Junio 2002 - Enero 2013
Consejera Ciudadana Propietaria, Enero 2013 a Agosto de 2015.

· Instituto Nacional de Electoral (antes Instituto Federal Electoral) 
Consejera Propietaria del 07 Consejo Distrital del Instituto Nacional Electoral, Diciembre 2011 - Agosto 2015

· Tribunal Estatal Electoral de Sinaloa
Auxiliar Jurídico, Mayo 2001- Junio 2002

Experiencia Laboral:
· Procuraduría General de Justicia del Estado de Sinaloa
Auxiliar Jurídico, Diciembre 1997 - Junio 1998

· Notaria No. 119
Auxiliar Jurídico, Septiembre 1995 - Junio 1996

Cursos, Diplomados y Seminarios:
· Tercer Congreso Regional de Tribunales Electorales del Noroeste, organizado por el Tribunal Estatal Electoral de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Septiembre 2001).

· Seminario “Las Campañas Electorales”, organizado por el Doctorado en Ciencias Sociales, del Instituto de Investigaciones Económicas y Sociales y el Doctorado en Derecho de la Universidad Autónoma de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Octubre 2004).

· Curso “Constructivismo y Razonamiento Judicial en el Ámbito del Derecho Electoral”, impartido en el Tribunal Estatal Electoral de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Septiembre-Noviembre 2006).

· Seminario de Actualización sobre Derecho Electoral, impartido por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación en el Consejo Estatal Electoral de Sinaloa, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Agosto 2008).

· Primer Diplomado Virtual en Derecho Electoral, impartido por el Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Febrero-Agosto 2009).

· Curso “Recuento de Votos en Sede Administrativa” a cargo del expositor M.C. José Antonio González Flores, investigador del Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, impartido en el Tribunal Estatal Electoral, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Junio 2010).

· Diplomado en Derecho Electoral, impartido por el Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Marzo-Junio 2011).

· Diplomado “Diseño para lograr Igualdad. Derechos político-electorales de las Mujeres en el Estado de Sinaloa”, impartido por Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO-México), el Instituto Nacional de las Mujeres y el Instituto Sinaloense de las Mujeres, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Agosto-Octubre 2012).

· Curso Titulado “Segunda Semana de Derecho Electoral” ofrecido por el Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, en la ciudad de Culiacán, Sinaloa (Junio 2013)

· Congreso Internacional de Ciencia Política en México, ofrecido por Asociación Mexicana de Ciencias Políticas y el Instituto Electoral del Estado de Guanajuato, en la ciudad de Guanajuato México (Agosto 2013) 

· Congreso Internacional en Derecho Electoral, la implementación de tratados internacionales en materia de Derechos Humanos, impartido por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, en la Ciudad de México, D.F. (Octubre 2013)

· Foro Internacional “Mujeres, Política, Democracia” Rompiendo los techos de cristal en América latina, celebrado en la Universidad de Salamanca, España, organizado por el Instituto de Iberoamérica, Universidad Nacional de San Martin y Universidad de Salamanca (Marzo 2014)

· Participación como panelista en el Foro: Llamado a la acción para la Democracia Paritaria en México, celebrado en el Auditorio del Instituto Nacional Electoral, los días 10 y 11 de octubre de 2016.



Designaciones Académicas:
· Socia del Colegio de Abogados “Lic. Eustaquio Buelna”, A.C.
· Integrante de la AIEEF (Asociación de Instituciones Electorales de las Entidades Federativas)
