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---ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE MODIFICAN LOS ARTÍCULOS 15, 20, 21, 24 y 25; ASÍ COMO SE DEROGAN LOS ARTÍCULOS 28 Y 29 (CAPÍTULO II) DEL REGLAMENTO DE ACCESO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL.

---Culiacán Rosales, Sinaloa, a 12 de abril de 2013.

---Visto el proyecto de acuerdo mediante el cual se modifican los artículos 15, 20, 21, 24 y 25 del Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos a los Medios de Comunicación Social;

--------------------------------------------------- R E S U L T A N D O

---1.- Mediante acuerdos números 65/2013 y 66/2013, publicados en el Periódico Oficial “El Estado de Sinaloa” en fecha 2 de enero del año en curso, la LX Legislatura del Congreso del Estado de Sinaloa nombró al Presidente, Consejeros Ciudadanos y Propietarios y Consejeros Ciudadanos Suplentes Generales, todos del Consejo Estatal Electoral del Estado de Sinaloa, quedando debidamente integrado dicho Consejo.


---2.- La LX Legislatura del Congreso del Estado de Sinaloa, mediante Decreto número 737, de fecha 10 de enero de 2013, convocó al Pueblo del Estado de Sinaloa, a Elecciones Ordinarias para la elección de Presidentes Municipales, Síndicos Procuradores propietarios y suplentes, Regidores propietarios y suplentes por el sistema de mayoría relativa y por el principio de representación proporcional, integrantes de los Ayuntamientos; y Diputados propietarios y suplentes al Congreso del Estado por ambos principios; en todos y cada uno de los Municipios y Distritos Electorales de nuestra Entidad; de conformidad a lo establecido en el artículo 15, párrafo segundo, de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, mismo que fue publicado en el Periódico Oficial “El Estado de Sinaloa”, el día 11 de enero de 2013.

---3.- En fecha 16 de enero de 2013, el Pleno del Consejo Estatal Electoral celebró Sesión Especial donde se instaló formalmente el Consejo Estatal Electoral.

---4.- Que en el uso de la atribución que le confiere a este Consejo Estatal Electoral, el artículo 56 fracción II de la Ley Electoral, el Consejo Estatal Electoral en su primera sesión extraordinaria del Proceso Electoral Local 2007 celebrada el día dos de abril de ese año, emitió el Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos a los Medios de Comunicación Social.

---5.- El Pleno del Consejo Estatal Electoral designó por primera vez una Comisión Especial de Acceso a Medios mediante acuerdo EXT/1/002, adoptado en la Primera Sesión Extraordinaria de fecha 2 de abril de 2007; asimismo, en dicha sesión emitió el Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos a los Medios de Comunicación Social. En la Tercera Sesión Extraordinaria de 26 de febrero de 2010 se aprobó el Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos a los Medios de Comunicación Social que abrogaba el aprobado por dicho órgano electoral en 2007. El numeral 11 del Reglamento vigente estipula que las atribuciones del Consejo Estatal Electoral en materia de acceso a medios, se ejercen a través de la Comisión de Acceso a Medios, con apoyo de la respectiva Área Técnica y la de Fiscalización.

---6.- Que el artículo 56 fracción XXVI de la Ley, faculta al Consejo Estatal Electoral para designar entre sus miembros las Comisiones que considere necesarias, precisando las funciones de cada una de ellas para el buen funcionamiento del proceso electoral.

---7.- En la primera sesión extraordinaria celebrada por este órgano electoral el día 11 de enero del presente año, se aprobó la integración de comisiones, quedando integrada la Comisión de Acceso a Medios por los Consejeros Ciudadanos por la Licenciada Karla Gabriela Peraza Zazueta; el Doctor Rigoberto Ocampo Alcántar y Licenciado Rodrigo Borbón Contreras como integrantes de la misma.

-------------------------------------------- C O N S I D E R A N D O

---I. El artículo 116, fracción IV, inciso c), de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en concordancia el artículo 15, primer párrafo, de la Constitución Política del Estado de Sinaloa, y el diverso 47, primer párrafo, fracción I, de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, establecen que la organización de las elecciones es una función estatal, que se ejerce por un organismo público, autónomo en su funcionamiento e independiente en sus decisiones, con personalidad jurídica, encargado de la preparación, desarrollo, vigilancia y calificación de los procesos electorales, y para el caso especifico, se integra por el Consejo Estatal Electoral.

---II.- De conformidad con los artículos 116, fracción IV, incisos b), de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 15, primer párrafo, de la Constitución Política del Estado de Sinaloa, y 47, último párrafo, de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, el Consejo Estatal Electoral es una autoridad que rige su actuar con base a los principios de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad y objetividad.

---III.- Que de conformidad con lo dispuesto en la fracción II, del artículo 56 de la Ley Electoral, es atribución del Consejo Estatal Electoral, el dictar normas y previsiones destinadas a hacer efectivas las disposiciones de la Ley.

---IV.-Conforme a lo dispuesto en el primer párrafo del artículo 46 Bis de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, es derecho exclusivo de los partidos políticos y coaliciones, por conducto del órgano electoral, contratar espacios en los medios de comunicación impresos para difundir mensajes orientados a la obtención del voto durante las precampañas y campañas electorales, conforme a las normas y procedimientos contemplados en el Capítulo VIII de la citada Ley.

---V.- Que el segundo párrafo del artículo 46 Bis B, de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, indica que los partidos políticos o coaliciones realizarán exclusivamente por conducto del órgano la contratación respectiva, para lo cual deberán entregar al Consejo Estatal Electoral el monto necesario de recursos económicos para cubrir el costo de los espacios cuya contratación solicite, en los plazos y términos que se pacte.

---VI.- Que el segundo párrafo del artículo 46 Bis D, de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa, señala que el órgano electoral expedirá el reglamento y los acuerdos respectivos que propicien condiciones de equidad y transparencia para el acceso de los partidos políticos a los medios de comunicación impresos.

---VII.- La propuesta de modificación a los artículos 21 y 24 del Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos y Coaliciones a los Medios de Comunicación Social, que presenta esta Comisión tiene el objetivo de agilizar y optimizar el procedimiento de contratación en los medios de comunicación impresos que llevan a cabo los partidos políticos o coaliciones, ante el Consejo Estatal Electoral.

---VIII.- Se plantea la modificación de los artículos 15, 20 y 25 del Reglamento en comento con el propósito de subsanar diversas imprecisiones contenidas en la redacción vigente de dichos numerales.

---IX.- En el caso del artículo 15 del Reglamento en cuestión, se sustituyó la frase “la acreditación expedida” por la siguiente: “el registro de la empresa encuestadora expedido”; para estar en concordancia con el artículo 9 de los “Lineamientos para la Realización de Encuestas y demás Estudios Demoscópicos durante el Proceso Electoral” que establece: “se podrán publicar o difundir estudios demoscópicos realizados por las personas físicas o morales debidamente registradas ante el Consejo desde el inicio del proceso electoral y hasta la conclusión del mismo”. De esa manera se precisa que los Partidos Políticos o Coaliciones deben de presentar al Consejo, a través de su enlace, un registro y no una acreditación.


---X.- En el numeral 20 del Reglamento en cita, se eliminó la palabra “oportunamente” y se cambio la redacción del primer párrafo sustituyendo las palabras “que por su cuenta se contraten” por la de “contratar”; de igual forma se procedió a unir el primer párrafo con el segundo dejando el articulo antes mencionado con un solo párrafo.

---XI.- Respecto al artículo 21 se agregan las siguientes palabras “o en su caso, presentando ficha de depósito o el comprobante de transferencia interbancaria realizados”, entre la palabra cheque y a nombre del Consejo, como nuevas formas de pago de las ordenes de publicidad a contratar en los medios impresos por parte de los partidos políticos o coaliciones. Asimismo, se eliminan el tercer y cuarto párrafo, agregando como tercer párrafo el siguiente “Una vez que el Consejo tenga acreditado en su cuenta el monto de los recursos económicos necesarios para cubrir las órdenes de publicidad a contratar del partido político o coalición en cuestión, precederá a emitir dicha orden de publicidad”.

---XII.- De igual forma, en lo que toca al segundo párrafo del numeral 24, se agregan las palabras “o en su caso, presentara la ficha del depósito o el comprobante de la transferencia interbancaria realizadas a nombre del Consejo”, se elimina el tercer párrafo sustituyéndolo por el siguiente “Una vez que el Consejo tenga acreditado en su cuenta el monto de los recursos económicos necesarios para cubrir las órdenes de publicidad a contratar del partido político o coalición en cuestión, precederá a emitir dicha orden de publicidad”.

---XIII.- En lo que respecta al primer párrafo del artículo 25, se cambian las palabras “la presentación del material a difundir por “el material a difundir que será entregado al medio de comunicación para su publicación”, ya que dicho numeral no dejaba en claro quién o ante quien se debía de presentar la información que contendría el material a difundirse. Asimismo se propone eliminar el último párrafo del mismo artículo ya que en éste se señala que “Posteriormente, se entregará un ejemplar del material a publicarse para archivo del Consejo”, y esta Comisión considera que éste material no es necesario que sea entregado a este órgano electoral, ya que el medio de comunicación al entregar la factura correspondiente entrega la copia del material que fue difundido.

---XIV.- Se propone derogar el Capítulo II “Del Sorteo” y los artículos 28 y 29 que lo integran, que se refiere al procedimiento de sortear espacios en medios impresos en el “caso de que dos o más Partidos o coaliciones manifiesten interés en contratar el mismo espacio”, porque dichos numerales contienen supuestos que han resultado inaplicables durante los procesos electorales en que han estado vigentes.

---XV.- Por lo expuesto en los considerandos que anteceden y con fundamento en las disposiciones legales invocadas, se emite el siguiente:

-------------------------------------------------- A  C  U  E  R  D  O

---PRIMERO: Se aprueba el acuerdo mediante el cual se modifican los artículos 15, 20, 21, 24 y 25; así como la derogación de los artículos 28 y 29 (Capítulo II) del Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos y Coaliciones a los Medios de Comunicación Social conforme al (Anexo Único).

---SEGUNDO: Publíquese el presente acuerdo, en el Periódico Oficial “El Estado de Sinaloa”.

---TERCERO: Notifíquese a los Partidos Políticos acreditados en los domicilios que tienen señalados ante este órgano electoral; y por estrados, salvo que se estuviera en el supuesto del artículo 239 de la Ley Electoral del Estado de Sinaloa.

---CUARTO: Las modificaciones al Reglamento de Acceso de los Partidos Políticos y Coaliciones a los Medios de Comunicación Social, entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el periódico Oficial “El Estado de Sinaloa”.

La Comisión De Acceso a Medios

	Lic. Karla Gabriela Peraza Zazueta
Titular


	Dr. Rigoberto Ocampo Alcántar
Consejero Ciudadano
	
	Lic. Rodrigo Borbón Contreras
Consejero Ciudadano


El presente acuerdo fue aprobado por el Pleno del Consejo Estatal Electoral en la Sexta Sesión Ordinaria, a los 12 doce días del mes de abril del año 2013.
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