

En uso de las facultades que me confiere el artículo 148, fracción I de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa, así como los numerales 8, primer párrafo, 12, primer párrafo, inciso b) y 13, segundo párrafo del Reglamento de Sesiones, me permito CONVOCARLES a la decimoquinta sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, a celebrarse el día sábado 04 de junio a las 18:00 horas, en la sala de sesiones de este organismo, sito en Paseo Niños Héroes No. 352, Oriente, Planta Baja, Colonia Centro, conforme al siguiente orden del día:
PRIMERO.-
Verificación de asistencia, declaración del quórum legal, en su caso,  e instalación de la sesión.

SEGUNDO.-
Presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acta de la decimocuarta sesión ordinaria del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, celebrada el día 27 de mayo de 2016.
TERCERO.-
Propuesta, discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, relativo a la verificación muestral de la documentación y material electoral, el día de la jornada electoral y en sesión extraordinaria al término de la sesión de cómputo distrital y municipal, en el proceso electoral ordinario 2015-2016.
CUARTO.-
Propuesta, discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, mediante el cual se resuelve sobre la petición planteada por el Partido Morena respecto a establecer como obligatorio que las y los representantes de los partidos políticos y candidaturas independientes estampen, además de su firma, su huella dactilar y número de credencial para votar.
QUINTO.-
Propuesta, discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, mediante el cual se resuelve sobre la procedencia de la solicitud de sustitución de candidatura realizada por el Partido Morena, respecto a su candidata a síndica procuradora propietaria por el ayuntamiento de Ahome, en el proceso electoral 2015-2016.
SEXTO.-
Clausura.
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Presente.-





A t e n t a m e n t e


Culiacán, Sinaloa, 03 de junio de 2016.











Lic. Karla Gabriela Peraza Zazueta


Consejera Presidenta











