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Instituto Electoral del Estado de Sinaloa






En relación a su solicitud de información, realizada a este órgano electoral a través del Sistema de Solicitudes de Acceso a la Información de la Plataforma Nacional, el día 25 de mayo del  año 2017, en la que solicita:
A FIN DE SOLICITARLE TENGA A BIEN BRINDAR LA SIGUIENTE INFORMACIÓN:

a) Solicito Me Proporcionen El Listado De Facturas De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Consumo De Alimentos, Desglosados Por Fecha, especificando: Numero De Factura, Razón Social, Importe Total De La Misma, Nombre Completo De Quien Consumió, Departamento E Importe Que Le Corresponde Y La Actividad Desempeñada Para Su Justificación De Pago.

b) Copias Simples Digitales De Las Facturas De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Consumo De Alimentos Relacionados Por Fecha De Acuerdo Al Punto Anterior.

c) Solicito Me Proporcionen El Listado De Facturas De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Gasto De Gasolina, Desglosados Por Fecha, especificando: Numero De Factura, Razón Social, Importe Total De La Misma, Nombre Completo A Quien Se Le Otorgó, Departamento Y La Actividad Desempeñada Para Su Uso O Justificación.

d) Copias Simples Digitales De Las Facturas De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Gasto De Gasolina Relacionados Por Fecha De Acuerdo Al PuntoAnterior.

e) Solicito Me Proporcionen El Listado De Facturas O Recibos De Honorarios De Su Oficina General Por Concepto De Asesorías, Consultorias, Revisiones, Estudios E Investigaciones Y Gastos De Orden Social etc, De Todos Los Programas Llevados A Cabo, Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Para Pago Por estos Servicios, Desglosados Por Fecha, especificando: Numero De Factura O Recibo, Razón Social, Importe Y Descripción Del Trabajo Realizado.

f) Copias Simples Digitales De Las Facturas O Recibos De Honorarios De Su Oficina General por concepto de Asesorías, Consultorias, Revisiones, Estudios E Investigaciones Y Gastos De Orden Social etc, De Todos Los Programas Llevados A Cabo Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos

Ejercidos Para Pago Por estos Servicios Relacionados Por Fecha De Acuerdo Al Punto Anterior.

g) Solicito Me Proporcionen El Listado De Facturas De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Gastos de mantenimiento, remodelaciones, etc, de su oficina, Desglosados Por Fecha, especificando: Numero De Factura, Razón Social, Importe De La Misma, concepto o área remodelada (mantenimiento), cual es su Uso O Justificación.

h) Copias Simples Digitales De Las Facturas y cotizaciones De Su Oficina General Desde Septiembre De 2015 A Mayo De 2017 Que Amparan El Uso De Recursos Ejercidos Por Gasto mantenimiento, remodelaciones, etc, Relacionados Por Fecha De Acuerdo Al Punto Anterior.

Al respecto le informo que, dado el tamaño de los documentos,  la respuesta correspodiente, a las preguntas a), c), e) y g), se encuentran en el ANEXO 1, en el siguiente link:

https://www.ieesinaloa.mx/wp-content/uploads/Transparencia/UnidadDeTransparencia/RESPUESTAS/ANEXO-1.zip
Del mismo modo, la respuesta correspondiente a las preguntas b), d), f) y h), se encuentran en el siguiente link:

https://www.ieesinaloa.mx/wp-content/uploads/Transparencia/UnidadDeTransparencia/RESPUESTAS/ANEXO-2.zip
Lo anterior, de conformidad con los artículos 1 y 136 de la Ley de Transparencia y  Acceso a la Información Pública del Estado de Sinaloa.

Reciba un cordial saludo. 
A t e n t a m e n t e

Culiacán, Sinaloa, a 15 de junio del 2017
Lic. Carmen Julieta Rodríguez Campos
Encargada Provisional de la Unidad de Transparencia 
C.c.p. Archivo.
Unidad de Transparencia
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C. JAVIER DELGADO RUBIO  


Presente.-








